

快乐向左烦恼向右

小男孩的“神奇”想法

一个淘气的小男孩随着有身孕的母亲去了妇产科诊室，母亲不时捂着肚子呻吟，男孩惊恐地问：“妈妈，你怎么了？”

“你的弟弟踢我呢！”母亲解释说：“他越来越淘气了。”

小男孩说：“妈妈，你为什么不吞下个玩具给他呢！”

吸不出来的菠菜

有一天，小强问妈妈：“妈妈你平时要我多吃菠菜，说菠菜里含有铁，我吃了那么多，用吸铁石吸了吸，为什么一根菠菜也没吸出来？”

让人烦恼的同桌

巧克力姐姐：

我的同桌很不讲道理，她的心情不好或者我们一闹矛盾，她就跟我大吵大闹，她从来不认错，我该怎么办？

烦恼投递人 小星

亲爱的小星：

你好！巧克力姐姐感受到你的烦恼了，确实，这样的同桌是挺让我们烦恼的。可是，我们有没有换位思考过，她心情不好的时候，你有没有安慰她或者逗她开心，每个人都有烦恼和出现矛盾的时候，我们要相互体谅，是不是呢？在她心情平静的时候，你可以找她聊聊天，听她倾诉一下她的烦恼，分析一下闹矛盾的原因。相信你的包容和耐心会感染到她的，她也会做出改变的。你们的关系会越来越好的！

巧克力

那年12岁

期末考试里的故事

□淮南市田家庵区第二小学 顾 剑

当岁月的小河潺潺流过，繁华了两岸的花朵。闭上眼睛，回忆一路走过的风景，曾笑过、痛过、哭过、奋斗过，此刻都已记忆模糊。唯有一件事至今萦绕心中，记忆深刻。

1992年，那年我十二岁，带着青春的梦，升入中学。我家虽然在农村，但距离城区不远，所以在那个年代我们那里也能接收到许多城里的先进信息。看着身边那么多面朝黄土背朝天的村民，我的心里有个念头：我要好好读书，考上好的大学，跳出农村，到城里去生活。

心里有梦，我就努力去实现，那一年进入中学开始，我就给自己定下目标：期末考入班级前五名。我把我的目标告诉我的好朋友小春，她和我是一个班的。她的成绩非常好，而我的成绩很一般。我告诉她目标的同时也说出了我的担忧：我怕自己学不好，实现不了目标。小春鼓励我，告诉我不要担心，只要自己努力、勤奋、认真，一定能实现目标。她说她会帮助我。她的话让我更加有信心，在她耐心的辅导以及我认真的努力下，很快我的学习成绩有所提升。期中考试，我已经排到班里的前十名。

成绩提上来了，不仅增加了我的信心，老师们另眼相看的表情和鼓励也极大地刺激了我的虚荣心，我突然明白那些“好学生”们刻苦学习的动力来自于哪儿了——为了保住现有的成绩，甚至得到更好的成绩，我不得不继续努力下去。由于尝到了甜头，我学习的劲头自然更足了，小春笑着打趣：“怎么着，想把我取而代之了？”“那也不是没有可能哦！”我做个鬼脸嬉笑着回应。笑过之后，小春依旧耐心、细致地给我讲题，我也认真地做题、思考。那段时间，我在学习上用的功甚至超过了以前所有的总和。

期末考试临近的时候，我突然感到莫名的紧张，这是我从来没有过的不安和焦虑。最后，我才发现，原来让我坐立不安的正是我的“野心”，是实现自己许下的考进前五名目标的渴望。这个目标被我无限放大，最终发展成一件不可收拾的事情。

前几门功课考下来，感觉发挥得还不错，但是在考到数学时，我却一下子慌了神，后面有几道大题我全都不会做。如果做不出来的话，我的前五名目标就要泡汤了，老师又会怎么看我。担心、忧虑，考进前五名的想法占据了我的整个大脑，脑中数学知识一片空白，以至于我不得不想方设法去实现它。于是，我想到了抄袭！小春就是我的同桌，用眼睛的余光瞄了一下，发现她都做完了。我心里想“小春是我的好朋友，我问她，她一定会告诉我的，她也希望我考好。”想考好的想法让我不顾一切。我用手指戳了她一下，指着卷子给她看我空白的地方，示意她给我抄。她抬起头，看了我一眼，眼神充满惊异和不满，面无表情地低头继续检查自己的试卷。小春居然不给我抄，我的愤怒填满心田。我只有抄书，我隐约记得在一本练习册上有同类题，只要翻看练习册看一眼，应该就能写出来。

就在我颤抖着双手翻看练习册准备低头查看时，“老师，小蕾在作弊！”教室里响起了清脆的声音，吓得我猛地一惊，我抬头不敢相信地看着站起身一脸义正词严的小春。

最后，监考老师当场取消了我的考试资格，羞愧、难过化作满脸的泪水，这一系列的突变简直让我无从招架，以至后来一段时间我失声了，对朋友也不再信任了。

随着时间的流逝，自己的成长，我渐渐地理清眼前的一切，我的心竟出其意料的平静，说实话，这一切都是我咎由自取，被急功近利冲昏了头脑，既然选择了作弊，就应该想到会有这样的结果。想到小春，她当时做出那样的举动一定承受了更大的心理压力。真的感谢她让我在歧途的入口及时地刹住了脚，才有今天的我。

感谢岁月教会我要做一朵温婉的清莲，尽管只想平淡一生，但未尝百水，又怎知清水的滋味；未曾盛开，又怎可平淡？即使是一朵温婉的清莲也会怒放，也会精彩，因为盛开，无憾！